

一项重要部署 一个重大举措

党的十八大刚刚胜利闭幕,按照中央的部署和要求,中宣部会同中央有关部门立即组成了学习贯彻党的十八大精神中央宣讲团。

中央对这次宣讲活动高度重视,习近平总书记专门作出重要批示,强调习领会十八大精神要做到“了然于胸、运用自如”,宣讲十八大精神要做到“深入浅出、入脑入心”。

参加这次宣讲活动的中央宣讲团成员有中央政法委秘书长周本顺、中央党校常务副校长李景田、中央文献研究室主任冷溶、中央党史研究室主任欧阳淞、国家发展改革委主任张平、教育部部长袁贵仁、科技部党组书记、副部长王志刚、商务部部长陈德铭、新闻出版总署党组书记、副署长蒋建国、中国社会科学院党组副书记、常务副院长王伟光、广西壮族自治区党委书记郭声琨、江苏省委副书记、省长李学勇、中宣部副部长王晓晖、中央政策研究室副主任施芝鸿、中央政策研究室副主任潘盛洲、中央财经领导小组办公室副主任杨伟民、全国人大常委会副秘书长沈春耀、国务院法制办副主任袁曙宏、国务院研究室副主任任吉喆、国家发展改革委宏观经济研究院原常务副院长林兆木等20位同志。他们以高度的使命感、责任感和饱满的工作热情积极投入宣讲工作。

各地高度重视,认真制订方案,做好组织工作,努力扩大宣讲活动覆盖面和影响力。中央和各地新闻宣传单位对宣讲情况及时报道,营造了良好舆论氛围。

11月27日,首场报告会在人民大会堂举行。11月28日起,中央宣讲团赴各地宣讲。此后短短一周

凝心聚力 潮涌神州

——学习贯彻党的十八大精神中央宣讲团宣讲活动综述

●新华社记者

初冬时节,学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮涌动在神州大地。从11月下旬到12月初,中央宣讲团奔赴全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,就学习贯彻十八大精神开展宣讲。

透彻深入的宣讲、贴近实际的解读,凝聚起奋进的力量,鼓舞着各地干部群众认真学习贯彻落实大会精神,投身民族复兴伟业,实现中华民族伟大梦想。

时间,20位宣讲团成员的足迹遍布大江南北,一个学习宣传贯彻十八大精神的热潮迅速兴起。

面对面宣讲深入浅出 十八大精神入脑入心

窗外寒气袭人,场内暖意融融。12月3日上午,中央宣讲团报告会在青海省西宁市举行,青海各族各界1000余名干部群众齐聚青海省会议中心,聆听报告。

青海省社科院副院长孙发平在报告会结束后表示,十八大精神内涵丰富、紧扣时代脉搏,特别是加快推进西部大开发战略等内容,为西部省区明确了发展思路。

冬日里的暖意涌动在全国各地。

11月28日,宁夏人民会堂内不时传来阵阵掌声,中央宣讲团成员从党的十八大报告的起草过程、大会主题、主要成果等多个方面对大会精神进行了全面深刻、清新朴实的阐述,在干部群众中引起热烈反响。

12月4日,在河南省人民会堂举行的报告会上,2400多名听众到场聆听,宣讲团成员深入浅出、言

生动的宣讲在听众中引起强烈共鸣。青年学生评价“通俗深刻,很受触动”,专家学者评价“提纲挈领,深入透彻”。

在广东、在福建、在云南……类似的场景不断出现,台上激情宣讲,台下掌声阵阵,不少听众用笔、用录音设备,把宣讲内容记下来、带回去。厦门湖里街道徐厝社区的陈仁山老人激动地说:“报告把十八大精神讲解得很深刻,我回去后要和我们社区的老人好好宣传一下。”

“收入翻番如何实现”、“美丽中国怎样建设”……在辽宁、山西、上海等地,宣讲报告一结束,宣讲团成员就被热情的听众团团围住,大家纷纷提问,展开热烈的交流。

不仅在会场、在礼堂,中央宣讲团成员的身影还活跃在乡村、社区、企业、校园……

他们走进社区倾听基层群众的心声,来到湖南韶山、四川汶川与干部群众促膝交谈,在安徽小岗村、陕西延安枣园村与村民互动交流,冒着严寒走进青海海晏县青海湖乡牧民家中……宣讲活动成为一场“走基层、转作风、改文风”的

生动实践。为了让更多干部群众收听到中央宣讲团的宣讲,江西、重庆、广西等地在地市、县区开设分会场,西藏还把分会场开设到全区331个具备条件的乡镇。山东对报告会进行电视直播,山西通过网络进行全程转播,河南卫视多次播放报告会录像……

坚定民族复兴的信心 凝聚团结合奋进的力量

11月30日,中央宣讲团报告会在安徽举行,六安市裕安区区长陈社教在聆听报告之后,对十八大报告提出全面建成小康社会的目标深感振奋。他说:“六安作为革命老区,将按照十八大提出的宏伟蓝图,努力推动经济社会科学发展,把老区早日建成小康社会。”

中央宣讲团的报告同样让千千万万高校师生、科技工作者备受鼓舞。“空谈误国,实干兴邦。我们要踏踏实实做好本职工作,为中华民族伟大复兴的‘中国梦’不懈奋斗”,这是长春理工大学教授王天枢的心声。

太原理工大学研究生张晓琼说,听完报告感受到一股“强劲的力量”,“当代青年只有把个人成长与国家民族命运紧密相连,百折不挠沿着追梦正途勇敢前行,青春才更有价值”。

在大西南,贵州省委党校副校长建初听了报告后表示,中国共产党领导的中国特色社会主义道路是人类从来没有走过的道路,沿着这条道路走到现在,我们取得了举世瞩目的成就,我们对中国的未来发展道路充满信心。

在民族地区,内蒙古自治区各族各界干部表示,将结合各自工作实际,积极贯彻落实党的十八大精神,为建设更加繁荣富裕、和谐美好的内蒙古而奋斗。

在思想交汇中传递信心,在前景展望中振奋精神。在甘肃、在江苏、在湖北……大家普遍认为,听了宣讲团报告之后有了收获、受到鼓舞,将把十八大精神落实在各自的工作、学习中,与国家共发展、同进步。

“国家好,民族好,个人才会好”,宣讲团成员所到之处,深深感到习近平总书记参观《复兴之路》展览时的重要讲话在人们心中产生的强烈震撼。

在天山南北、在齐鲁大地、在黄浦江畔……生动的宣讲、透彻的阐释帮助广大干部群众更加深刻理解十八大精神,增强了贯彻落实大会精神的自觉性、坚定性。

在中央宣讲团宣讲活动的示范带动下,各地都组成了宣讲团,采用各种形式,深入基层开展宣讲,推动十八大精神家喻户晓、深入人心。

广大干部群众表示,要更加紧密地团结在党中央周围,为全面建成小康社会而奋斗,共同创造国家和民族更加幸福美好的未来。

(新华社北京12月7日电)

国际快递

国际劳工组织称全球劳动者工资增速放缓

据新华社日内瓦12月7日电(记者王昭、吴陈)国际劳工组织7日发布报告称,2011年经济金融危机继续对工资产生负面影响,尽管中国等新兴市场国家劳动者工资快速增长,但全球劳动者工资增速持续放缓。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德当天在日内瓦万国宫举行的记者会上说,在全球经济金融危机前的2007年,全球劳动者工资平均增速为3%,而2011年这一数字降至1.2%。

赖德表示,从全球层面看,不同国家、地区劳动者工资增速不



中国花灯点亮鹿特丹 12月6日,游客在荷兰鹿特丹欣赏中国花灯展。当天,中国花灯展在荷兰鹿特丹拉开帷幕。本次花灯展共包括35组造型各异、生动活泼的主题灯饰,是在欧洲举办的规模最大的中国花灯展之一。据悉,本次花灯展将一直持续到明年2月中旬。新华社发

奥巴马呼吁埃及通过对话解决分歧

新华社华盛顿12月6日电(记者易爱军、冉维)美国总统奥巴马6日与埃及总统穆尔西通电话,对埃及暴力冲突导致人员伤亡表示“严重关切”,呼吁各方通过对话解决分歧。

美国白宫当天发表声明说,奥巴马在通话中强调埃及各政治派别领导人应向支持者表明“暴力行为不可接受”,对穆尔西邀请反对派开展全国对话表示欢迎,呼吁对立双方“在不附加先决条件”情况下开展对话。

奥巴马说,埃及各政治派别领导人应摒弃分歧,就埃及今后应采



加纳举行全国大选 12月7日,选民在加纳首都阿克拉坎顿区警察局投票点外等待投票。加纳当日举行全国大选,选举新一任总统和275名议会议员。新华社记者邵海军摄

国内传真



中组部团中央选派172名博士赴西部地区服务锻炼

据新华社北京12月7日电(记者赵超)为贯彻落实党的十八大提出的优先推进西部大开发的战略部署,日前,中组部、团中央贯彻落实人才强国战略和西部大开发战略,促进区域协调发展而采取的一项重要举措。自1999年以来,已先后选派12批、1471名博士到西部地区服务锻炼,取得积极成效。



“2012中国室内设计周”在京开幕 12月7日,参观者在第九届中国国际室内设计双年展上观看雕塑《蚂蚁》。当日,由中国室内装饰协会主办的“2012中国室内设计周”活动在北京国际贸易中心开幕。新华社发

生态文明建设是中国对全球应对气候变化的重大贡献

●新华社记者李志晖、杨元勇、陈莹

应对气候变化,似乎总绕不开发展经济与节能减排这对矛盾,但中国决心闯出一条新路。作为世界第二大经济体,中国在经济转型升级期,提出大力推进生态文明建设,努力建设“美丽中国”、实现中华民族永续发展,这为全球应对气候变化传递出强烈信心和希望。

刚刚闭幕的中国共产党第十八次全国代表大会把生态文明建设放在突出地位,将生态文明建设提到与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设并列的位置,纳入“五位一体”总布局。实现中华民族永续发展,避免重蹈西方为发展经济导致生态灾难的覆辙,这是中国发展道路的选择,更是全球应对气候变化的自觉担当。

200多年的西方工业化进程,充满着高能耗、高污染、高排放——这是气候变化的主要原因之一。暂且不论工业革命以来中国与西方人均历史累积碳排放的巨大差距,仅从当前来看,中国每年人均碳排放不到7吨,而美国则高达17吨,假如中国复制美国的发展模式,全球碳排放的阴霾天空恐将再难见到阳光。

正是本着对中华民族和全人类长远发展高度负责的精神,中

国政府自主、明确地承诺:到2020年单位国内生产总值碳排放量比2005年下降40%至45%,非化石能源占一次能源消费比重达到15%左右。这些目标是中国根据国情采取的自主行动,这既是中国自身可持续发展的需要,也是对全球应对气候变化的自觉担当。

为兑现承诺,中国决定放缓经济增长速度,降低能源消耗强度,并把2015年一次能源消费总量控制在42亿吨标准煤。“十一五”期间,中国为降低碳强度投入1万亿美元人民币,“十二五”期间,这一投入将达2万亿美元人民币。更重要的是,中国的目标和承诺,不附加任何条件,不与任何国家的减排目标挂钩。中国确立的行动方案不会改变,实现目标的决心和信心不会动摇。

在参与应对气候变化的过程中,中国担负起了相应的责任,但一些发达国家却总拿中国做文章,以中国碳排放总量大为借口,一味讨价还价,不断提出超出中国经济社会发展水平的碳排放目标。表面上要把中国纳入统一量减排体系,实际上是推卸自身历史和现实责任,维护自身技术和资金垄断地位。这严重阻碍了国际应对气候变化的进程。

新华社多哈12月6日电

莫言表示盼望回归平淡生活继续文学创作

据新华社斯德哥尔摩12月6日电(记者刘一楠、和苗)

2012年诺贝尔文学奖得主莫言6日在瑞典首都斯德哥尔摩表示,他盼望回归平淡生活,继续文学创作,依然做一个“农民的儿子”。

莫言在当日举行的新闻发布会上说:“我父亲有一句话说

得特别好。他说,莫言是个农民的儿子,得奖之前是农民的儿子,得了奖之后依然是农民的儿子。”他还表示,眼下最大的愿望就是希望回到书桌前,坐下来写小说。

莫言说,他希望回归平淡生活,继续开展文学创作,以获奖为契机提升人们对文学的

热情,并推动中国文学进一步发展。他还说:“我的创作一直在寻求变化,这种变化是对艺术的创新追求。”

莫言6日上午抵达斯德哥尔摩,开始参加今年“诺贝尔周”的一系列活动,10日将出席在斯德哥尔摩音乐厅举行的诺贝尔奖颁奖典礼。

如何理解必须坚持推进改革开放?

新华社北京12月7日电(记者史晨)党的十八大报告提出:“必须坚持推进改革开放。”牢牢把握这一基本要求,对于充分激发全社会创造活力,为中国特色社会主义胜利前进提供强大动力,具有重大意义。

30多年来,改革开放极大地调动了亿万人民的积极性主动性创造性,极大地解放和发展了社会生产力,推动我国以世界上少有的速度持续快速发展,给人民带来更多福祉,使社会主义在中国大地上焕发出勃勃生机。实践证明,改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

要坚持社会主义市场经济的改革方向,加快完善社会主义市场经济体制,推动经济更有效率、更加公平、更可持续发展。完善公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,推行公有制多种实现形式,完善各类国有资产管理体制,推动国有资本更多投向关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域,不断做强做优做大国有经济活力、控制力、影响力。毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参

与市场竞争、同等受到法律保护。完善按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度,完善劳动、资本、技术、管理等要素按贡献参与分配的初次分配机制,加快健全再分配机制,促进收入分配公平。健全现代市场体系,完善市场决定价格机制,更大范围、更广领域发挥市场在资源配置中的基础性作用。健全国家计划、财政政策、货币政策等相互配合的宏观调控体系,加强宏观调控目标和政策手段机制化建设,建立有利于科学发展的财政体制和有利于

结构优化、社会公平的税收制度,健全促进宏观经济稳定、支持实体经济发展的现代金融体系。深化行政审批制度改革,继续简政放权,减少政府对微观经济活动的干预,推动政府职能向创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义的根本转变。

进入改革攻坚期,面对前所未有的机遇和挑战,破解新的难题、化解新的风险、激发新的活力、实现新的发展,需要始终把改革创新发展精神贯彻到治国理政各个环

节。要提高改革决策的科学性,增强改革措施的协调性,坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端,不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新以及其他各方面创新。要在深化经济体制改革的同时,继续推进政治体制、文化体制、社会体制、生态文明制度改革,构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,促进现代化建设各个环节、各个方面相协调,促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调,不断推进我国社会主义制度的自我完善和发展。

十八大报告解读

日本气象厅解除海啸警报

据新华社东京12月7日电(记者吴谷丰)

日本气象厅7日晚宣布,解除当天在日本东北地区发生7.3级地震后向太平洋沿岸地区发出的海啸警报。此次地震后记录到的最大海啸浪高只有1米。

据警方和消防部门统计,宫城县、福岛县、群马县和千叶县等地约有10人在此次地震中受轻伤,其中有的人是在避震途中跌倒,有的是被倒下的衣柜砸伤。



纽约飓风灾后重建进展缓慢 12月6日,美国纽约市电力施工人员在斯塔滕岛居民区进行电力恢复施工。纽约自10月底遭受飓风“桑迪”袭击后,由于救援资金缺口巨大,重建工作进展缓慢,许多受灾地区至今电力和暖气仍未恢复,一些受灾人员只能暂居在临时安置场所。据纽约州州长科莫介绍,纽约州清理和恢复飓风灾害损失大约需要420亿美元。新华社记者王雷摄